
Câmara Municipal de Vereadores de Sairé/PE
CASA PED RO  JO S É  DOS SAN TO S

0  fativca de Savié pa^ôa pox aqu i

ATA DA 2a 

SESSÃO 

ORDIN ÁRIA 

PO 4°

PERÍODO PO

ANO PE 2022.

Rua CeI. José Pessoa, s/n° - (81) 3748.1116 - CEP: 55695-000 - CNPJ: 35.665.587/0001-32 - Sairé - PE
E-mail: cam aram unicipa lsaire@ gm ail.com

mailto:camaramunicipalsaire@gmail.com


r

PODER LEGISLATIVO
Câmara Municipal de Vereadores de Sairé/PE

CASA  PED RO  JO S E  DOS SA N TO S

0  futww- de Savié paóôa po* aqu i

- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Bom dia a todos! 
Havendo número legal de vereadores e vereadora, em nome de Deus dou 
por aberta a 2a Sessão Ordinária do 4o Período do ano de 2022, da Câmara 
Municipal de Sairé (CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 25 de 
agosto de 2022. Peço ao Io secretário que faça a chamada dos senhores 
vereadores. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: 1. ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS; 2. DANÚBIO EVANGELISTA 
VIEIRA; 3. FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; 4. EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA; 5. SEVERINO FERNANDES DA 
SILVA; 6. ALEXANDRA RE JANE DA SILVA; 7. JOSÉ CLÁUDIO 
DE ALBUQUERQUE SANTOS; 8. MANOEL HERCULANO DA 
SILVA; 9. OZÉIAS CAETANO DA SILVA. Compareceram 8 senhores 
vereadores. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: 
Esclarecendo o motivo da falta do José Cláudio por motivos maiores, pediu 
ao 1° secretário que realize a leitura das matérias recebidas: - 
DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: I. PROJETO DE LEI N° 005, DE 
2022, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE 
“DISPÕE SOBRE A CONCILIAÇÃO, AS HIPÓTESES DE ACORDO, 
TRANSAÇÃO, DISPENSA OU DESISTÊNCIA RECURSAL E DE 
CONTESTAÇÃO NAS AÇÕES JUDICIAIS EM QUE O MUNICÍPIO DE 
SAIRÉ FOR PARTE.”, O QUAL ENTRARÁ EM APRECIAÇÃO. H. ATA DA 
Ia SESSÃO ORDINÁRIA DO 4o PERÍODO DE 2022, A QUAL ENTRARÁ 
EM APRECIAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou para o grande 
expediente e facultou a palavra ao vereador EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA, que dispensou o uso da palavra. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador SEVERINO 
FERNANDES DA SILVA, que dispensou o uso da palavra. - ZACARIAS 
GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador 
DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA, que dispensou o uso da palavra. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS por 10 
minutos. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: 
Cumprimentou o presidente, dgmais vereadores^^ngj^fiáríos da casa, presentes
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no recinto, ouvintes e expectadores da reunião. Iniciando seu pronunciamento, 
citou a precária situação que se encontra as estradas do município, falando, 
também, da troca do responsável da PATROL, afirmando que ex motorista foi 
exonerado sem explicação. Ainda falando das dificuldades que a população tem 
enfrentado devido à negligência da administração quanto as estradas, concedeu 
um aparte ao vereador ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS. 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Agradeceu pelo aparte e, 
comentando o pronunciamento do vereador, citou sua visita à cidade de Chã 
Grande e as ótimas condições que as estradas da mesma se encontrava, embora 
seja uma região de muita chuva. Expressou sua indignação quanto essa 
problemática e agradeceu. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE 
SANTOS: Agradeceu pelo aparte e pediu que conste em seu pronunciamento. 
Citou, também, ver com necessidade ações políticas para manutenção da 
estradas. Parabenizou Fábio de Paizinho pelo serviço de qualidade prestado ao 
município, citando, também, funcionários que se recusaram atender populares. 
Expressando sua indignação com o descanso da gestão atual em muitas áreas do 
governo, citou as condições que alguns transportes escolares se encontram. 
Agradeceu e se despediu.- ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: 
Facultou a palavra ao vereador FERNANDO CABR/VL DE ARRUDA, que 
dispensou o uso da palavra.- ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra a vereadora ALEXANDRA RE JANE DA 
SILVA por 10 minutos. - ALEXANDRA RE JANE DA SILVA: 
Cumprimentou o presidente, os secretários, demais vereadores, presentes no 
recinto e ouvintes da reunião. Agradecendo a Deus por mais um dia de vida e por 
mais uma sessão, falou, novamente, da situação da criança necessitada de uma 
cadeira de rodas na zona rural do município, como comentou na sessão passada. 
Falou que a mesma foi procurada pela secretária de educação que buscou 
satisfações quanto a forma que o tema foi abordado na casa, agradecendo, em 
seguida, i  primeira dama do município pela ajuda dada à família após terem 
entregado em contato com a mesma. Pediu, ao prefeito, que o banheiro da escola 
seja aproximado para facilitar o uso do mesmo, já que ele é afastado do prédio. 
Falou da necessidade de receber a palavra de Jesus, concedendo um aparte ao 
vereador JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS. - JOSÉ 
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: Agradeçeu^pelo aparte e 
questionou o porquê dos banheiros públicos dc^-níumcípio fecharem em
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determinados horários do dia, algo que, segundo ele, o atual prefeito, enquanto 
vereador, discordava. Agradeceu. - ALEXANDRA REJANE DA SILVA: 
Agradeceu pelo aparte e concedeu, também, ao vereador ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS: Agradeceu pelo aparte e parabenizou a vereadora pela abordagem do 
tema na casa, expressando sua indignação com a atitude da secretária de 
educação do município, relembrando outras vezes que a mesma faltou com a 
educação que tanto preza, embora não esteja conseguindo administrar bem a 
pauta que lhe foi dada. - ALEXANDRA REJANE DA SILVA: 
TRANSMISSÃO CORROMPIDA. Afirmou que continuará trazendo à casa 
reivindicações da população. Citando o que diz a lei quanto essa questão, falou 
de comentários que a mãe da criança recebe por lutar por essa cadeira para sua 
filha. Para finalizar, falou do seu desejo em homenagear a popular Fausta 
Correic, popular que tanto cuidou dos munícipes. Agradeceu e se despediu. - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Justificando a falta do 
vereador Manoel por motivos maiores, facultou a palavra ao vereador 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS CAETANO 
DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, presentes no 
recinto, ouvintes e expectadores da reunião. Dando início ao seu 
pronunciamento, trouxe à casa informações quanto as chuvas no município, 
informações catalogadas por seu pai, o Sr. Cazuzu. Citou, em seguida, o projeto 
do poder executivo para parcelamento de dividas dos que devem à administração, 
algo q̂ .e discorda, por não trazer benefícios ao município, com base no projeto 
apresentado. Afirmando que os vereadores precisam saber o que motivou a 
criação do projeto, falou da preocupação de que o município perca o selo de 
qualidade quanto o Projeto Sairé Mais Saudável, projeto responsável por trazer 
muitos recursos à administração. Citou o formulário que precisa ser preenchido 
pela atual gestão para que o projeto siga em vigor, agradecendo e se despedindo. 
- ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Agradecendo pelo 
pronunciamento do vereador Ozeias, pediu que o líder da situação leve tal

questionando ao poder executivo e assim, na próxima sessão, traga 
esclarecimentos. Fassou a presidência ao primeiro secretário para fazer o uso 
da palavra. - DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Facultou a palavra ao 
vereador ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS-põTlO minutos. - 
ZACARIAS GESSE PJSSEIRA DOSh S£J>gCOS: Cumprimentou o
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presidente em exercício, demais vereadores, funcionários da casa, presentes no 
recinto, ouvintes e expectadores. Cumprimentando populares, iniciou seu 
pronunciamento agradecendo a Deus por mais uma sessão ordinária e por todos 
os debates trazidos a casa em prol da população Pediu, em seguida, o voto 
favorável dos vereadores ao seu requerimento que visa calçar uma via do distrito 
de Insurreição, requerimento já apresentado pelo vereador Severino. Disse 
concordar com os projetos dos vereadores Fernando e Alexandra para 
homenagear populares de grande importância para a comunidade saireense. Falou 
do descaso da gestão municipal para com as estradas do município, citando as 
informações catalogadas pelo Sr. Cazuzu, pai do vereador Ozeias, trazidas a casa, 
relatando a falta de planejamento do poder executivo. Parabenizou, novamente, o 
pronunciamento da vereadora Alexandra quanto a luta da aluna e da sua família 
para a aquisição de uma cadeira de rodas. Agradeceu e se despediu.- 
DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Retomou a presidência ao 
vereador Zacarias. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: 
Passou a palavra aos líderes de bancada e facultou a palavra ao vereador 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou o presidente, os secretários, 
demais vereadores, funcionários da casa, presentes no recinto, ouvintes e 
expectadores da reunião. Para dar início ao seu pronunciamento como liderança, 
trouxe esclarecimentos a população. Falando da situação da aluna com 

- necessidade de uma cadeira de rodas, disse ter visitado a casa da criança e relatou 
o que, de fato, é vivido pela mesma. Em seguida, afirmou que o operador da 
máquina não foi demitido, conforme foi citado na casa, apenas foi trocado de 
posição após ter precisado resolver questões sobre sua carteira de habilitação. 
Falou do início do curso de Unhas em Gel oferecido aos populares, fruto de uma 
parceria do SENAC com o município. Falou, também, da 2a Corrida da 
Independência no município, bem como a Copa Buscapé de Futsal. Afirmou

se comprometer, na próxima sessão, trazer informações sobre o popular destaque 
em vaquejadas da região. Agradeceu o convite feito a ele pelo professor Gustavo 
para ministrar uma palestra, finalizou e se despediu. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador OZEIAS
CAETANO DA SILVA por 10 minutos. - OZEIAS CAETANO DA 
SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, presentesmo encanto 
e, como liderança, parabenize^ a vitória de^Ahpe, rp^jubro da APAE, em um

^ t a j f s & s s e  Perreiradi
-Presidente-
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campeonato esportivo que a instituição da cidade participou na cidade de 
Petrolma, pedindo a mesa um certificado de aplausos à Aline para homenagem e 
incentivo aos demais membros. Afirmando que a instituição não possui ligações
partidárias, citou a caminhada a ser realizada na tarde do dia corrente, 
convidando, assim, todos populares para se fazer presentes na ação. Concedeu 
um aparte a vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA. - 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e, em seguida, 
falou da sua preocupação quanto a possível paralisação dos trabalhos do carteiro 
da cidade, o que dificultara o recebimento de encomendas. Pediu, então, que um 
requerimento seja formado pelo vereadores para contornar tal situação. - 
OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e disse ser válido a 
pauta abordada, dado que, como o foi informado pelo próprio carteiro, o mesmo 
foi deslocado na cidade Gravatá. Quanto a possibilidade do município de Sairé 
receber um selo de qualidade, como falou anteriormente, citou a importância do 
popular Wendes Oliveira e sua atuação no Programa Sairé Mais Saudável. O 
agradeceu, então, por fazer uma ponte entre os órgãos cededores dos selos de 
qualidade e o poder executivo, embora não faça mais parte da gestão. - JOSE 
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: Afirmou que precisará se 
ausentar da casa, por motivos superior, e, por isso, deixou seu voto favorável às 
matérias em trâmite na casa. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: Agradeceu e 
se despediu questionando o slogan de divulgação usado pela atual gestão. 
ORDEM DO DIA: - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: 
Convidou os senhores vereadores para a discussão, apreciação e votação
das seguintes matérias: I. PROJETO DE LEI N° 007, DE 2022, DE 
AUTORIA DA VEREADORA ALEXANDRA REJANE DA SILVA, QUE 
“ALTERA O NOME DA RUA PROJETADA 14, PARA RUA FAUSTA 
CORREIA DA SILVA, NO LOTEAMENTO BELO MONTE, NESTE 
MUNICÍPIO ”, O QUAL ENTRARÁ EM Ia DISCUSSÃO E EM Ia 
VOTAÇÃO, OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE. ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADA POR 7 VEREADORES. II. PROJETO DE LEI N° 008, DE 
2022, DE AUTORIA DO VEREADOR FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, 
QUE “ALTERA O NOME DA RUA PROJETADA 01, PARA RUA 
PROFESSOR GERALDO MARANHÃO DE BARROS LIMA, NO 
LOTEAMENTO BELO MONTE, NEST£_ O QUAL

2arar]Messe Perrei#-dói 
-Presidente-
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ENTRARÁ EM Ia DISCUSSÃO E EM 1* VOTAÇÃO, OS VEREADORES 
QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADA POR 7 VEREADORES. III. 
REQUERIMENTO N» 019/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS, REQUER AO PREFEITO 
DO MUNICÍPIO DE SAIRÉ, O EXM°. SR. GILDO PONTES DE ARRUDA, 
QUE SEJA PROVIDENCIADO O CALÇAMENTO DA RUA VINÍCIUS 
MANOEL DE OLIVEIRA, QUE É A RUA PRINCIPAL QUE LIGA O 
DISTRITO DE INSURREIÇÃO A BEZERROS, NESTE MUNICÍPIO,^ O 
QUAL ENTRARÁ EM ÚNICA DISCUSSÃO E EM ÚNICA VOTAÇÃO, 
OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADA POR 7 
VEREADORES. IV. ATA DA Ia SESSÃO ORDINÁRIA DO 4» PERÍODO 
DE 2922, EM ÚNICA DISCUSSÃO E ÚNICA VOTAÇÃO, OS 
VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADA POR 7 
VEREADORES. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Pediu 
2° secretário que faça a leitura do SALMO. ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS: Encerrou a sessão e fica a ser marcada a 
próxima sessão para o dia 30 de agosto, às 9h.

£  . ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS
( PR ESID EN TE )

( /
r í  rAfYVYVY'6 FERNANDO CABRAL DE ARRUDA

( T  S E C R E TÁ R IO  )
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